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Dagsorden og referat af skolebestyrelsesmøde 
Lynghøjskolen, mandag d. 16.01.2023 kl. 17.30 – 19.30 

 

Biologilokalet 

 

Tilstede Navn: Funktion: 

      x Martin Læssøe Lind  

 

 

Forældrerepræsentanter 

      x Malene Wind (formand) 

      x Niels Kim Bomholt 

      x Nikolaj Aagaard 

(næstformand) 

Afbud  Anders Levin 

      x Birgit Christensen 

      x  Laura Egense 

      x Sidsel Naut 

 
Roskilde Katedral Skole 

Afbud 

Afbud 

Isabella Heine Hansen 

Camilla Edske 
Elevrepræsentanter 

      x Morten Zøfting-Larsen  
Medarbejderrepræsentanter 

      x Lone Fuglsig 

      x Bodil Kjærum Pædagogisk afdelingsleder 

      x Martin Heramb   Skoleleder 

     x Helle Baktoft Viceskoleleder 

 

 

1) Orientering fra: (20 minutter)  

 

 Bestyrelsen:   

 

Malene fortalte, at Skole- og Børneudvalget har behandlet vores skolebestyrelses forslag om at ændre 

valgperioderne for skolebestyrelser. Det blev besluttet, at forvaltningen udarbejder et oplæg til at ændre 

styrelsesvedtægterne, og dette skulle gerne ske i løbet af første kvartal af 2023.  

 

 

 Ledelse:  

 

Martin orienterede om, at der på et skoleledermøde i kommunen er blevet talt om, at der er en stigning i 

forældrehenvendelser til PPR, og henvendelserne handler ofte om at få udarbejdet en psykologisk og 

pædagogisk vurdering, en såkaldt PPV.  

De fleste skole i kommuner, herunder Lynghøjskolen, har noget ventetid i forhold til at få udarbejdet en PPV.  

Skolens ledelse samarbejder med PPR/skolens psykolog om at en rækkefølge for, hvem der skal prioriteres 

først, og denne rækkefølge kan ændres undervejs, hvis et barn kommer i bekymrende mistrivsel. Nogle 



2 
 

gange skal en PPV bruges til at få en henvisning til Børnepsykiatrisk Klinik. Skolens psykolog, som vi er meget 

glade for, er også tilknyttet flere børnehaver samt andre opgaver i kommunen.  

 

Helle fortalte, at Børnepsykiatrisk Klinik har tilbagemeldt, at de har bemærket, at Lynghøjskolen er rigtig 

gode til at iværksætte indsatser og handleplaner, inden at børnene bliver henvist og udredt. De oplever det 

meget positivt, at skolen iværksætter disse indsatser, også selv om børnene ikke er udredt.  

 

Bodil orienterede om, at Skole- og børneudvalget har besluttet, at vi i kommende skoleår skal have to 

børnehaveklasser.  

 

 Personale:  

Lone fortalte, at hverdagen er i gang efter julemåneden, og nogle børn har skullet vænne sig til at komme i 

gang efter jul. I 9. klasse afvikles der fx terminsprøver i denne uge.  

Morten fortalte, at SFO´en er gået i gang med at danne grupper fra 2. og 3. klasse til MGP, som afvikles til 

foråret. De øver i et intenst forløb frem til en større optræden i teatersalen. Det er givende for børnenes 

udvikling at turde at stille sig op på en scene og optræde for et større publikum.  

 

       2)                  Princip for tilsyn – Udkast version 1.0 (20 min) drøftelse 

 

Laura og Nicolaj har udarbejdet et udkast til princip for tilsyn, som blev udleveret på sidste 

skolebestyrelsesmøde. Nicolaj fortalte, at han havde oplevet og hørt fra andre forældre, at der var mange 

episoder i frikvartererne, og han og Laura satte sig derfor for at skrive dette princip for tilsyn. De er ydmyge 

over for at formulere sådanne principper, og de ønsker en diskussion og debat omkring udkastet, som så kan 

videreudvikles.  

 

Vi talte om, hvad der skal for at optimere, at alle børn har oplevelsen af at være en del af et trygt og sikkert 

miljø. Det blev fremført af flere, at de synes, at der er for få gårdvagter, og nogle børn har udtrykt, at det kan 

være svært at tage kontakt til en voksen, man ikke kender. Der kom forskellige input til udkastet, fx at 

gårdvagten i stedet for at være ”deltagende” skal være ”opmærksom”.  

 

Lone nævnte, at skolen har en trivselspatrulje, som igangsætter aktiviteter for de yngste børn fra 

efterårsferien og frem. Trivselspatruljen igangsætter skiftende aktiviteter i salen, og derudover er der en 

gruppe, der går rundt på skolens område og er opmærksomme på, om der er nogle, der har brug for fx at 

komme med i en leg.  

Vi talte også om skolens venskabsklasseordning, hvor fx 0. og 5. klasse er venskabsklasser, og nogle af disse 

klasser søger hinanden i frikvartererne, og som udgangspunkt hygger sig sammen.  

 

 

3)               Gennemgang af ordensregler – og en eventuel revidering af disse (20 min drøftelse +                  

               beslutning (se bilag)                        

      

Martin præciserede skolens ordensregler, da der har ligget et forkert dokument på skolens hjemmeside.  
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Alle i indskolingen (0.-5. klasse) er ude hele året rundt i alle frikvartererne, og i udskolingen fra 7.-9. klasse 

må man være indenfor i pauserne. 7.-9. klasse må også forlade skolens matrikel i frikvartererne.  Skolens 

”Værdikompas” skulle meget gerne ligge på hjemmesiden nu. 

 

Vi drøftede nogle fordele og ulemper ved, at børnene skal være ude eller inde i frikvartererne, når det er 

koldt og vådt udenfor. Det blev fremført at børnene kan blive meget våde, men også at det generelt er rigtig 

godt for børnene at komme ud i pauserne og få frisk luft.  

 

           

4)               Konflikt hvor det ender i fysisk vold – Drøftelse 30 min 

       Kommentar til trusler om vold mv (bilag) 

 

Vi drøftede de forskellige dokumenter og talte om specifikt at tilføje et punkt i begge dokumenter, der 

handler om, at man tilstræber, at forældrene til det barn, der fx har været involveret i en konflikt, bliver 

kontaktet.  

Der kom et forslag om at gøre udkastet om ”Princip vedrørende voldelig adfærd og trusler om vold” mere 

enkelt, sat op i punkter og dermed mere skarpt. Det blev foreslået at ændre titlen, så det forebyggende islæt 

fremgår samt bruge ord som fx ”ikke-voldeligt skolemiljø”, der kan bløde titlen op.  

 

Nicolaj og Laura arbejder videre med disse tilbagemeldinger.  

 

 

5)              Sorghandleplan – Udkast til kommentering. (15 min) 

 

Helle fortalte, at der kommunalt har været fokus på at revidere de enkelte skolers sorghandleplaner, og 

inklusionsvejleder, Anne Svensson, og Helle har revideret den eksisterende plan og tilføjet et udkast til en 

individuel handleplan. Undersøgelser har vist, at børn ofte oplever at stå alene følelsesmæssigt i sorgen, især 

når der er gået noget tid, og der er derfor vigtigt, at en handleplan griber længere ind i fremtiden.  

 

Alle er velkomne til at komme med kommentarer og rettelser til dette udkast, som i denne uge får feedback 

fra forvaltningen og en repræsentant fra Kræftens Bekæmpelse. Derefter skal sorghandleplanen 

præsenteres på personalemøder for alle skolens medarbejdere.  

 

 

6)             Økonomi – 2023. Hvad ved vi på nuværende tidspunkt (15 min) 

 

Martin fortalte, at der kommer et forventet underskud fra sidste års budgetår 2022, men at det endelig tal 

endnu ikke er lagt frem. 

 

7) Evt.  

  

Der var ikke nogle punkter til eventuelt 

                                                                                                         


